

# БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА



**Выпуск №1**

**Сентябрь - Октябрь,  
2023г**

*9 сентября 2023 года исполнилось 105 лет со дня рождения русского поэта, писателя и переводчика – Бориса Владимировича Заходера (1918 – 2000)*

Заходер Борис Владимирович приобрёл широкую известность как детский писатель, на чьих книгах выросло не одно поколение детей. Борис Заходер, внёс большой вклад в популяризацию детской классики во всём мире.

## **Детство и юность**

Будущий писатель появился на свет 9 сентября 1918 года в небольшом бессарабском городке Кагул в еврейском интеллигентном семействе. Отец работал юристом, а мать, будучи образованной и начитанной женщиной, занималась переводами. Вскоре семья Заходера переехала в Одессу, а затем — в Москву.

С ранних лет Борис отличался большой любознательностью и проявлял живой интерес к естественным наукам, особенно к биологии. Кроме того, он с удовольствием изучал иностранные языки, занимался спортом. Литература в этом возрасте его совершенно не интересовала.

После окончания школы в 1936 году Борис Заходер поступил на биологический факультет Казанского



университета, но вскоре перевёлся на тот-же факультет в МГУ им. Ломоносова. К тому времени он всерьёз увлёкся поэзией, стал писать стихи. В 1938 году юноша поступил в Литературный институт, что стало большой неожиданностью для его семьи.

## **На войне**

Обучение в институте Заходер был вынужден прервать в конце 1939 года, когда вместе с другими студентами-добровольцами отправился на советско-финскую войну.

В марте 1941 года Борис продолжил учёбу в Литинституте, но уже в первые дни Великой Отечественной войны отправился добровольцем на фронт. Он сражался на Карельском и Юго-Западном фронтах, принимал участие в освобождении Львова. За проявленную отвагу был награждён медалью «За боевые заслуги».

## **Литературная деятельность**

По возвращении в Москву в 1946 году Борис Заходер восстановился в Литинституте и спустя год закончил его с отличием.

Дебют Бориса Владимировича в качестве детского поэта состоялся в 1947 году, когда он опубликовал стихотворение «Затейник».

Популярность к Борису Владимировичу пришла в 1955 году, когда в журнале «Новый мир» было опубликовано его стихотворение «Буква Я». В том же году вышел в свет его первый сборник стихов для детей «На задней парте», закрепивший за Заходером славу детского писателя.

В 1958 году Борис Владимирович вступил в Союз писателей СССР, продолжив заниматься творчеством.

Заходер оказался не только талантливым писателем и поэтом, но и переводчиком. Благодаря его творческому подходу к работе над зарубежными произведениями, русский читатель смог узнать и полюбить таких персонажей, как Мэри Поппинс, Винни-пух, Бременские музыканты, Алиса, Питэр Пэн и многих других. А некоторые стихотворения в его переводе, например, «Муравей» Яна Бжехвы, изучают в школе во 2 классе.

Заходер награждён престижной наградой, полученной им в последний год жизни, — Государственной премией РФ в области литературы и искусства за произведения для детей и юношества.

Скончался Борис Заходер 7 ноября 2000 года в возрасте 82 лет.

## «Уголовная ответственность несовершеннолетних»

С целью профилактики преступности в молодежной среде, а также других правонарушений и преступлений, совершаемых несовершеннолетними, 30 октября 2023 г. в ГБОУ школе-интернате с.Обшаровка была организована встреча учащихся с участковым уполномоченным полиции ОМВД России по Приволжскому району лейтенантом полиции Булдыжовой Надеждой Сергеевной.



Встреча с подростками в школе и проведение плановых профилактических бесед является неотъемлемой частью совместной работы участкового и социального педагога школы.

В беседе освещались вопросы об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних за совершение преступлений и правонарушений. Подросткам было разъяснено, с каких лет наступает уголовная ответственность и какие наказания применяются за совершение преступлений.

Надежда Сергеевна в своей беседе разъяснила о профилактике правонарушений, о безопасности в сети Интернет, также о правах и обязанностях за ложные сообщения об угрозе терроризма и дала рекомендации о том, как правильно вести себя. Обращаясь к учащимся, она

еще раз напомнила о том, что наряду с положительными аспектами сети Интернет имеются и отрицательные, которые необходимо контролировать, так как дети по своей природе любознательны, чем и могут воспользоваться злоумышленники.

Далее Булдыжова Н.С. рассказала ребятам о том, как не стать жертвой преступления: были подняты вопросы безопасности жизни и здоровья ребят, а также ответственности учеников за сохранность личных вещей, которыми они пользуются самостоятельно. Была проведена профилактическая беседа на тему: «Уголовная ответственность несовершеннолетних». В своей беседе Надежда Сергеевна коснулась ответственности за совершение таких преступлений, как кража, грабеж, вымогательство, причинение телесных повреждений. Подросткам было разъяснено, с каких лет наступает уголовная ответственность и какие наказания применяются за совершение преступлений. Она настоятельно рекомендовала соблюдать правила поведения на улице, в общественных местах, местах массового отдыха.

Ребята с большим вниманием слушали сотрудника полиции и получили ответы на все интересующие их вопросы. Встреча оказала положительное влияние на подростков, прошла с пользой для ребят. Хочется надеяться, что данное мероприятие не прошло даром, и ребята запомнили, что их жизнь зависит только от них самих.



# Работа школьного театра

В рамках подготовки к Межрегиональному Фестивалю-конкурсу театральных коллективов «Театр против наркотиков» творческой группой «Светлячок» ГБОУ школы-интерната для учащихся младшего и среднего звена был показан кукольный спектакль «Теремок на новый лад». Руководитель творческой группы – Цицулина Ирина Владимировна, автор – Рафейчик Ольга Александровна, оформитель – Жоголева Елена Михайловна, участники – учащиеся 4, 5, 9 и 10 классов.



Фестиваль-конкурс "ТЕАТР ПРОТИВ НАРКОТИКОВ!"

51 минуту назад



Объявляем победителей Межрегионального фестиваля-конкурса спектаклей, инсценировок и театрализованных представлений среди самодеятельных театральных коллективов «ТЕАТР ПРОТИВ НАРКОТИКОВ!».

- Номинация «Лучшая инсценировка»:

1. «Народный коллектив» детский театр-студия «Палитра радости», Саратовская область.

«Пропась». Руководитель: Ярофеев Алим Николаевич

2. Студия «Муза», Средняя общеобразовательная школа №66, г. Пенза

«Детские воспоминания». Руководитель: Широкова Ирина Вячеславовна

3. Творческая группа «Светлячок», Школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья с. Обшаровка, Самарская область.

«Теремок на новый лад». Руководитель: Цицулина Ирина Владимировна

***Поздравляем педагогов и ребят с заслуженной победой!!!***

## «МЕДОСМОТР – ЗАЛОГ ЗДОРОВЬЯ!»

Важнейшей целью, стоящей перед школой является создание оптимальных условий для сохранения и укрепления здоровья учащихся в ходе всего образовательного процесса.

Очень часто родителям не удастся своевременно обнаружить у ребенка ухудшение состояния здоровья, к врачам обращаются, когда болезнь уже осложнилась и требует более интенсивного лечения.

Школьный медосмотр помогает вовремя диагностировать и начать лечение. Ежегодно все школьники обязаны пройти диспансеризацию.

Медосмотр — это последовательность врачебных действий, которая помогает оценить общее состояние здоровья ребёнка. На медицинском осмотре в школе обязательно должны присутствовать следующие врачи: невропатолог, хирург, окулист, педиатр, отоларинголог и стоматолог.

Обычно детей и их родителей оповещают за неделю до проведения данной процедуры. При необходимости могут быть назначены дополнительные обследования и анализы. Детей, которым диагностируют хронические заболевания, ставят на учёт к специалистам. Медосмотр в школе является полностью бесплатным.



Залог правильного развития ребёнка и его полноценного здоровья – в своевременном выявлении патологии и определении правильной тактики лечения. Не пренебрегайте здоровьем детей и их благополучным будущим, своевременно проводите профилактические медицинские осмотры!

## **«Способность к труду - главное качество человека»**

Издавна люди придавали огромное значение труду. Русская традиция - это благородное отношение к труду.

Труд - это источник радости, удовольствия. В трудовом коллективе человек учится общению с другими людьми, получает, возможность ощутить силу коллектива. В труде человек мужает как физически, так и нравственно. От труда зависит его благополучие. Труд имеет и большое личное значение. Мы знаем, как счастливы люди, которые многое умеют делать своими руками, и как несчастны и беспомощны, которые ничему не научились.

В русском народе детей с самого раннего детства приучали к труду.

С 16 по 20 октября в школе-интернате проходила неделя по предмету «Подготовка младшего обслуживающего персонала» (руководитель – Авдеева Светлана Константиновна).

Цель мероприятия - формирование у обучающихся необходимого объёма профессиональных знаний, выработка общетрудовых умений и навыков.

Достижение поставленной цели определялось решением следующих задач:

- подготавливать обучающихся к выполнению необходимых и доступных видов труда в школе, в семье;
- развивать социально ценные качества личности: потребность в труде, трудолюбие, уважение к людям труда, общественной активности;
- воспитывать самостоятельность, инициативу, ответственность перед коллективом, критического отношения к достигнутому результату.

Для проведения предметной недели был составлен план работы, в него вошли такие моменты как – линейка, разгадывание кроссворда, конкурс рисунков, практическая работа, экскурсия, практическое задание.



Практическая работа – обрезка секатором декоративных кустарников (10 класс).



Конкурс рисунков.

Практическая работа – уход за комнатными растениями (5 класс).



Экскурсия на Обшаровскую  
Агрохимическую базу КуйбышевАзот  
(5-9 классы).

# Одной строкой



25 октября проводился открытый урок в 4 классе по математике на тему: «Умножение и деление на число 2. Закрепление». Учитель – Цицулина Ирина Владимировна.



18 октября среди учащихся 1п.-10 классов проходил конкурс рисунков на тему: «Красота осени».

Организатор конкурса – Попова Наталья Александровна.

В рамках международного патриотического проекта «Парад Памяти» в октябре была организована выставка рисунков.



С ДНЁМ  
РОЖДЕНИЯ



### *Именинники сентября*

*02 – Догосев Николай*

*02 – Климов Дмитрий*

*14 – Фролов Сергей*

*15 – Филиппов Даниил*

***Пусть будет к вам судьба лишь  
благосклонна.***

***Пусть достигаются заветные мечты!***

***Расти вам, развиваться неуклонно,***

***Не зная уз житейской пустоты.***

# С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ



## Именинники октября

13 – Маслова Надежда

20 – Круглова Ольга

23 – Багрян Максим

31 – Толстоухов Максим

**Пускай октябрь добрым  
будет,  
Не хмурится и не  
ворчит;  
Пусть улыбнуться не  
забудет  
И «С днём рождения!»  
прокричит!**



# Рубрика - Анонс

**7 сентября – «День Здоровья» (1п.-10 классы)**

**Гейдарова Т.А.**

**14 сентября – Конкурс рисунков «Ушедшее лето»**

**(1п.-10 классы) Максимова С.В.**

**21 сентября – Конкурс фотографий «Семейное счастье» (1п.-10 классы) Шабашева Н.В.**

**5 октября – Поздравительный плакат «Поздравляем наших педагогов» (1п.-10 классы)**

**Сафронова О.В.**

**5 октября – Концерт «Просто Вы волшебники»**

**(1п.-10 классы) Цицулина И.В., Рафейчик О.А.**

**9 – 13 октября – Неделя по ПМОП (5-9 классы)**

**Авдеева С.К.**

**12 октября – Конкурс поделок «Игрушка из бросового материала» (1п.-10 классы)**

**Пирназарова С.А.**

**12 октября – Спортивное состязание «Меткий стрелок» (5-10 классы) Гейдарова Т.А.**

**19 октября – Конкурс рисунков «Красота осени» (1п.-10 классы) Попова Н.А.**

**25 – октября – Викторина «Здоровые каникулы» (5-10 классы) Четверикова Л.Н.**

**26 октября – Конкурс частушек «Пропоем мы вам частушки» (1п.-10 классы) Савинова Н.Ю.**

31 октября 2023 г.

Тираж – 10 экз.

Редактор – Л.Н.Четверикова